

Megállapodás a Gavi és a Moderna között 500 millió dózis vakcina szállításáról
Gavi (Global Alliance for Vaccines and Immunisation), Geneva, 3 May 2021

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, oltóanyag, vakcina, Gavi, Moderna

Forrás Internet-helye: <https://www.gavi.org/news/media-room/gavi-signs-agreement-moderna-secure-doses-behalf-covax-facility>

A *Gavi (Global Alliance for Vaccines and Immunisation)* és a *Moderna* között megállapodás jött létre 500 millió dózis koronavírus elleni vakcina szállításáról. A *Moderna* a jövőben nyolc oltóanyagra terjeszti ki a megállapodás hatályát. A megállapodásra azt követően került sor, hogy az Egészségügyi Világszervezet felvette sürgősségi listájára („*Emergency Use Listing*“) az amerikai oltóanyagot. Az oltóanyagot a „*Covid-19 Vaccines Global Access*“ (*COVAX*) rendelkezésére bocsátják, amely gondoskodik annak világviszonylatban arányos és igazságos elosztásáról. Az első 34 millió dózist 2020 negyedik negyedévében szállítják, további 466 millió dózis szállítására jövőre kerül sor.

A *COVAX* az Egészségügyi Világszervezet kezdeményezésére jött létre, 190 ország, privát cég és alapítvány támogatásával. Célkitűzése az oltóanyagok igazságos elosztása mellett, hogy 2021 végéig elsősorban a szegényebb országokban történjen meg a lakosság legveszélyeztetettebb 20%-ának és az egészségügyi személyzet beoltása. A Gavi 2021 február óta a *COVAX* közvetítésével több mint 49 millió dózist, elsősorban *AstraZeneca*-vakcinát osztott szét a világ 121 országában. Az „*Orvosok határok nélkül*” szervezet szerint azonban csak a tervezett dózisok egyharmadát sikerült beadni, mivel a *Serum Institute of India (SII)* általi beszállítások (elsősorban az indiai helyzet súlyosbodása miatt) késlekednek.

Jelenleg korántsem beszélhetünk az oltóanyagok igazságos globális elosztásáról. A gazdagabb országok a rendelkezésre álló dózisok 80%-át maguknak biztosították. Izrael és az Egyesült Államok pedig már elkezdte a készletek felhalmozását a lakosság harmadik és a negyedik oltása céljából. A legszegényebb országok eddig a rendelkezésre álló vakcinák mindössze 0,3%-át kapták meg.

A Reuters hírügynökség szerint Svédország egymillió *AstraZeneca*-vakcinát adományozott a *COVAX*-nak. Franciaország után ez a második nagyobb európai adomány.

Az „*Orvosok határok nélkül*” 2021. május 4-i közleménye szerint az észak-kelet szíriai COVID-19-központokat bezárták. Ezer egészségügyi dolgozó fertőződött. Eddig egyetlen dózis oltóanyag sem jutott el a régióba.